

# Regolamento Interno del Coro "SeRoN"



### Articolo 1 - Finalità

Il presente documento descrive le regole di comportamento dei Coristi e del Direttivo nell'ambito delle attività all'interno del Coro SeRoN.

Ai fini dell'interesse generale del Coro SeRoN si riportano le regole comportamentali che tutti i Coristi sono tenuti a seguire.

L'impegno nel rispettare le linee guida contribuirà a migliorare il lavoro di tutti e a raggiungere l'obiettivo di professionalità che è necessaria in un contesto che prevede anche l'esibizione alla presenza di pubblico.

### Articolo 2 - Il Direttivo e lo Staff del Coro SeRoN

Coro SeRoN fa parte dell'Associazione Musicale e Culturale "Sette Note Romane".

Il Direttivo del Coro è composto dal Direttore del Coro e dalle seguenti figure:

- Direttore Operativo dell'Associazione Musicale e Culturale Sette Note Romane;
- Tesoriere:
- Coordinatore dei Coristi.

Lo Staff sarà individuato e nominato dal Direttore del Coro e sarà composto da funzioni strumentali necessarie per il corretto funzionamento strutturale del Coro SeRoN, come, a titolo esemplificativo e non esaustivo: il Pianista accompagnatore, l'Assistente del Direttore.

### Articolo 3 - Ammissione del Corista

Possono far parte del Coro SeRoN tutte le persone che condividono la passione per il canto e le altre finalità e gli scopi del Coro, impegnandosi per la loro realizzazione. L'intonazione della voce è necessaria, la lettura della musica è gradita ma non indispensabile.

È possibile far parte del Coro SeRoN a fronte di una valutazione del Direttore del Coro che verificherà le caratteristiche della voce e la corretta collocazione nella sezione di riferimento.

L'aspirante Corista farà una lezione di prova. Una volta ammesso, diventa Socio dell'Associazione Musicale e Culturale Sette Note Romane firmando l'ultima pagina del presente documento per l'accettazione del regolamento interno, l'iscrizione all'Associazione e l'autorizzazione alla gestione dei propri dati personali e per l'uso pubblico delle foto (vedi successivo Articolo 10 del presente documento in merito alla Privacy).

Il Corista riceverà la tessera dall'Associazione Musicale e Culturale Sette Note Romane.

Il Corista viene inscritto nell'elenco degli associati con i suoi dati di reperimento e per le comunicazioni.

L'ammissione del Corista è a tempo indeterminato, fermo restando il diritto di recesso tramite dimissioni spontanee o l'espulsione, come definito in seguito.

### Articolo 4 - Organizzazione dello svolgimento delle prove

L'orario previsto per le prove del Coro SeRoN è fissato dalle ore 20:30 alle ore 22:30 del lunedì di ogni settimana, salvo diverse indicazioni. Potrebbe essere richiesta la partecipazione a prove generali aggiuntive a ridosso di eventi ove ritenuto necessario dal Direttore del Coro.

Tutti i Coristi possono partecipare agli eventi in programma per l'anno di riferimento, purché non abbiano accumulato un numero di assenze alle prove superiore al 30% del totale delle prove previste. (Esempio: se la preparazione di un evento prevede 10 prove, il Corista sarà ammesso a partecipare se avrà presenziato, con buoni risultati, ad almeno 7 prove). Tuttavia, il Direttore del Coro ha la facoltà di valutare caso per caso.

Alfine di ottimizzare la resa delle prove i Coristi sono tenuti a mantenere un atteggiamento corretto e disciplinato. Nello specifico si richiedono:

- Puntualità, per favorire un lavoro armonioso durante le prove. I ritardi e le uscite anticipate alle prove saranno tollerati soltanto in via eccezionale;
- Silenzio e attenzione: mentre una o più sezioni stanno lavorando, le altre sono tenute ad ascoltare nel massimo silenzio.

Il repertorio non può essere messo in discussione dai Coristi: si studia ciò che viene stabilito componendo il programma artistico, ma il Direttore del Coro sarà ben felice di accogliere e valutare le proposte provenienti dai Coristi.

### Articolo 5 - Doveri del Corista

I Coristi del Coro SeRoN hanno i seguenti doveri:

- Rispettare il presente Regolamento interno;
- Essere in regola con il pagamento della quota mensile determinata dal Direttivo del Coro che il Tesoriere, nominato dal Direttore, provvede ad incassare. La quota mensile dovrà essere pagata da tutti i Coristi il primo lunedì del mese e, se assenti, entro e non oltre il secondo lunedì. Sono esclusi dal pagamento della quota mensile solo i componenti del Direttivo del Coro e lo Staff;
- In caso di assenza prolungata superiore a un mese, informare e motivare l'assenza al Direttore del Coro e al Coordinatore dei Coristi, nominato dal Direttore. Solo in questo caso potrà essere sospeso il pagamento mensile. Nel caso in cui il Corista si renda irreperibile per un tempo prolungato, verrà cancellato dalle chat del Coro dopo il secondo mese di assenza;
- Partecipare alle prove ordinarie e a quelle straordinarie stabilite dal Direttore;
- Mantenere sempre alta l'immagine del Coro SeRoN presso il pubblico, dando esempio di professionalità in prima persona. Il Direttore del Coro ha il diritto/dovere di allontanare dal Coro i membri che arrecano danno morale o materiale al Coro, anche ai fini di una serena e pacifica convivenza.

# Articolo 6 - Comportamenti nelle chat comuni

Il Corista verrà ammesso alla chat ufficiale del Coro SeRoN dopo aver firmato il presente Regolamento interno.

Si chiede rispetto del prossimo nelle conversazioni che si svolgono sulla chat del Coro SeRoN. La libertà di pensiero è contemplata laddove rispetta i principi di tutti: qualsiasi dichiarazione che possa risultare offensiva nei confronti di altri partecipanti o che esprima atteggiamenti aggressivi e/o fuori luogo verrà censurata dal Coordinatore dei Coristi.

In chat è richiesto il rispetto di qualche piccola regola per il suo miglior funzionamento:

- Rispettare gli orari 08:00 20:00 per l'invio di messaggi;
- No a conversazioni private;
- No a messaggi di risposta multipli (del tipo: grazie, si, no);
- No propaganda politica;
- No pubblicità non afferente al mondo corale.

La chat sarà moderata da tutti i componenti del Direttivo del Coro SeRoN.

Potrebbe rendersi necessaria la creazione di un'ulteriore chat in modalità broadcast per consentire a tutti di non perdere le notizie importanti organizzative del Coro. Nella chat broadcast potranno scrivere solo i componenti del Direttivo del Coro. I Coristi dovranno, in modo privato, contattare il Direttivo per qualsiasi comunicazione a riguardo.

### Articolo 7 - Manifestazioni, Concerti, Eventi

Ogni corista è invitato a partecipare a tutte le Manifestazioni pubbliche, Concerti, Eventi, a cui il Coro SeRoN è invitato o che lo stesso Coro organizza, impegnandosi ad uniformare a sue spese il proprio "dress code", in conformità a quanto stabilito dal Direttivo del Coro. Il Direttivo potrà stabilire - se ritenuto necessario - di cambiare il "dress code" abituale in base al tipo di Concerto o Evento da svolgere.

Come indicato nell'Articolo 4, laddove la presenza alle prove raggiunga almeno il 70% di presenze con buoni risultati, la convocazione dei Coristi agli Eventi è da ritenersi automatica; pertanto, il Corista ha il dovere di informare tempestivamente il Direttivo del Coro laddove sia impossibilitato a partecipare. Fatte salvo urgenze impreviste, è richiesto a tutti la massima osservanza della convocazione in quanto, la mancata partecipazione agli Eventi in programma, può pregiudicare l'immagine ed il risultato di tutto il Coro.

La professionalità impone che durante gli Eventi pubblici siano assolutamente da evitare commenti personali con il Corista vicino ed è bene ricordare che il pubblico non solo ascolta ma guarda costantemente il Coro.

Salvo diverso parere del Direttore del Coro per comprovato motivo e/o giustificata impossibilità, il Corista che non partecipa alla prova generale precedente un'esibizione pubblica, non sarà ammesso alla medesima.

Ad ogni evento il Direttore del Coro disporrà il Coro decidendo le posizioni di ogni Corista in base alle esigenze vocali del Coro. È compito del Corista memorizzare la posizione assegnata, sia in entrata sia in uscita, per evitare davanti al pubblico uno schieramento confuso e caotico.

### Articolo 8 - Corredo del corista

Il corista deve essere in possesso del raccoglitore del Coro SeRoN per gli spartiti da utilizzare durante le esibizioni in pubblico. È compito del Corista avere cura delle partiture assegnate, disponendole in ordine corretto secondo la scaletta dei brani prevista ad ogni esibizione.

In occasione degli Eventi ogni Corista è tenuto ad indossare il "dress code" ufficiale o quello previsto in base al tipo di esibizione.

Sarà cura del Direttivo del Coro comunicare tempestivamente quale tipo di abbigliamento verrà richiesto ad ogni Evento.

## Articolo 9 - Cause di espulsione dal Coro o perdita della qualità di Socio

Il Corista può essere espulso dal Coro SeRoN se:

- Il suo comportamento nuoce all'immagine del Coro;
- Non rispetta i colleghi o il Direttore del Coro;
- Assume un atteggiamento avverso al buon andamento delle prove o dell'Evento;
- Usa un linguaggio o un comportamento non consono all'ambiente circostante;
- Non è in regola con i pagamenti.

# **Articolo 10 - Privacy**

L'Associazione Musicale e Culturale "Sette Note Romane" informa che i dati personali conferiti saranno trattati in conformità alla normativa di settore vigente ed in particolare alle prescrizioni contenute nel Regolamento U.E. 2016/679 "Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati" (GDPR) applicabile dal 25-05-2018 e che il Titolare del trattamento dei dati è il Presidente dell'Associazione.

La responsabilità della Privacy dell'Associazione è in capo al Legale Rappresentante dell'Associazione che assume la responsabilità in solido della conservazione dei dati sensibili in luogo sicuro.

Le prove e gli eventi potranno essere registrate in audio o video e/o fotografate. I diritti relativi a qualsiasi registrazione e/o filmati realizzati durante le prove e gli eventi sono riservati. L'eventuale utilizzazione di questo materiale con ogni mezzo di diffusione non comporterà il pagamento di alcun compenso e/o rimborso ai Coristi interessati e si intende tacitamente autorizzato sottoscrivendo il presente Regolamento. I diritti di ogni esibizione, registrazione o ripresa televisiva del Coro SeRoN saranno proprietà esclusiva dell'Associazione Musicale e Culturale "Sette Note Romane".

Data:	-
Nome e Cognome:	Firma per accettazione: